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μα». Στο Εκτελεστικό Γραφείο είπε ότι οι διαφωνίες 
θα πρέπει να περιοριστούν στα όργανα και ότι στα 
ΜΜΕ θα πρέπει να υπάρχει ενιαία έκφραση, προ-
τείνοντας μάλιστα να υπάρχει μεγαλύτερος έλεγχος, 
καθώς και συντονισμός με το γραφείο Τύπου για τα 
στελέχη που εμφανίζονται στα κανάλια. Στο Εκτελε-
στικό Γραφείο ο Στ. Κασσελάκης είπε ότι έχει προτε-
ραιότητα να βρούμε ρυθμό και να προβάλλουμε τις 
θέσεις του κόμματος και στο πλαίσιο αυτό κινήθη-
κε η ομιλία του στο συνέδριο του Economist, όπου 
ανέπτυξε τις θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ για την οικονομία. 
Στην Κεντρική Επιτροπή προσέρχεται αποφασισμέ-
νος να περάσει τη γραμμή του, τις αποφάσεις που 
πήρε από την Πολιτική Γραμματεία για το Συνέδριο, 
αλλά και τις διαγραφές. 

Ηρωική έξοδος
Στον αντίποδα, η «Ομπρέλα» ετοιμάζεται για ηρω-
ική έξοδο, μετά τη μάχη στην Κεντρική Επιτροπή. 
Χωρίς να συνδέσει ευθέως, στη συζήτηση με τον Στ. 
Κασσελάκη, τις αποφάσεις για τις διαγραφές με τα 
δικά του σχέδια για το μέλλον, ο Ευκλ. Τσακαλώτος 
είπε ότι στον ΣΥΡΙΖΑ «δεν μπορεί να υπάρχει καλό 
κλίμα όσο υπάρχουν οι απειλές». Σε συνέντευξή του 
στο Κontra Channel την Τετάρτη το βράδυ, ο πρώ-
ην υπουργός Οικονομικών έθεσε ως προϋπόθεση 
της παραμονής του στους κόλπους της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης τη δυνατότητα έκφρασης της ανανε-
ωτικής και ριζοσπαστικής Αριστεράς εντός του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και είπε δύο φορές ότι δεν διαπιστώνει στους 
κόλπους της ηγεσίας διάθεση για κάτι τέτοιο, κάτι 
που δείχνει πως είναι υπ’ ατμόν. Κορυφαία στελέχη 
της «Ομπρέλας» εκτιμούν ότι, αν προχωρήσουν οι 
διαγραφές, κοντά στα Χριστούγεννα, ο Ευκλ. Τσα-
καλώτος και μια ομάδα στελεχών της «Ομπρέλας» 
(προερχόμενα κυρίως από την τάση των «53») θα 
αποχωρήσουν από τον ΣΥΡΙΖΑ και θα δημιουργή-
σουν σε πρώτη φάση έναν φορέα προβληματισμού 
για την Ανανεωτική Αριστερά, που θα μετεξελιχθεί 
στη συνέχεια σε κόμμα και θα διεκδικήσει τον Ιού-
νιο την είσοδό του στην Ευρωβουλή. Σε αυτόν τον 
φορέα αναμένεται να ενταχθούν και τα υπό διαγρα-
φή στελέχη της Ομπρέλας (αν και ο Ευκλ. Τσακα-
λώτος δεν έδειξε να συμμερίζεται απόψεις για θέμα 
ηγεσίας και καθαίρεση του προέδρου του κόμμα-
τος, λέγοντας ότι ο Στ. Κασσελάκης ασφαλώς και έχει 
νομιμοποίηση να είναι πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Γνω-
ρίζοντας, πάντως, ότι δεν έχουν τεράστια απήχηση 
στην κοινωνία, τα στελέχη της «Ομπρέλας» θα ήθε-
λαν να φέρουν κοντά τους άφθαρτα πρόσωπα του 

ΣΥΡΙΖΑ, όπως τον Γαβριήλ Σακελλαρίδη και τον 
Δημήτρη Τεμπονέρα (ο οποίος, ωστόσο, πλέον 
στηρίζει τον Στ. Κασσελάκη μέσα από ένα νέο 
σχήμα 27 στελεχών) , αλλά και την ομάδα των 
«6+6» περί την Εφη Αχτσιόγλου, τον Αλέξη Χα-
ρίτση και τον Νάσο Ηλιόπουλο. 

Αυτό, πάντως, δεν αναμένεται να συμβεί, σε 
κάθε περίπτωση όχι τώρα. Σε κοινή τους δήλω-
ση το μεσημέρι της Τετάρτης, Ε. Αχτσιόγλου, Αλ. 
Χαρίτσης και Ν. Ηλιόπουλος εξέφρασαν την αγω-
νία τους για τα φαινόμενα διάλυσης στο κόμμα, 
έκαναν όμως ταυτόχρονα και έκκληση για ενό-
τητα. Την Τετάρτη, στη σκιά των αρνητικών με-
τρήσεων, η τάση των «6+6» και μια μεγάλη με-
ρίδα μελών του κόμματος, σε μια μαραθώνια 
διαδικτυακή διάσκεψη, προχώρησαν σε οργα-
νωτική ανασυγκρότηση και εμφανίζονται πλέ-
ον ως ο τρίτος πόλος στο κόμμα. Με βάση όσα 
αποφασίστηκαν στη μαραθώνια συνεδρίαση, οι 
«6+6» παραμένουν στο κόμμα τόσο έως τη συ-
νεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής όσο και έως 
το Συνέδριο και αυτό σημαίνει ότι δεν σκέφτο-
νται την αποχώρηση. Μάλιστα, θα πρέπει πλέ-
ον να θεωρείται δεδομένο ότι η Ε. Αχτσιόγλου 
δηλώνει παρούσα στο κόμμα και τελειώνει με 
το επιχείρημα των νεοπροεδρικών περί «λευ-
κής απεργίας». Δεν ήταν τυχαίο ότι προσήλθε 
με διάθεση συνεννόησης στο Εκτελεστικό Γρα-
φείο, όπου επεσήμανε όμως στον Στ. Κασσελά-
κη ότι τη μεγαλύτερη ευθύνη για την ενότητα 
του κόμματος την έχει ο πρόεδρος. Εξέφρασε 
επίσης τη διαφωνία της με τις διαγραφές, στις 
οποίες, σύμφωνα με πληροφορίες, επέμεινε ο 
Στ. Κασσελάκης.

Σε κάθε περίπτωση, η δύσκολη κατάσταση 
στην οποία βρίσκεται το κόμμα έχει θορυβήσει 
πολλά στελέχη, τα οποία ζητούν επίμονα την πα-
ρέμβαση του Αλέξη Τσίπρα. Να μιλήσει ο πρώ-
ην πρωθυπουργός και να δώσει εξηγήσεις ζήτη-
σαν τόσο οι Ν. Φίλης, Π. Σκουρλέτης και Δ. Βί-
τσας όσο και ο Ευκλ. Τσακαλώτος, που είπε ότι 
ο Αλ. Τσίπρας θα έπρεπε να είχε μιλήσει. Ωστό-
σο την παρέμβαση του Αλ. Τσίπρα ζήτησαν 
και στελέχη που στηρίζουν τον Στ. Κασσελάκη, 
όπως ο Χρήστος Γιαννούλης, που είπε ότι θα 
ευχόταν να είχε παρέμβει ο τέως πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ. Από την Κουμουνδούρου, πάντως, κό-
βουν κάθε τέτοια συζήτηση. Η Δώρα Αυγέρη, 
μάλιστα, «ζήτησε να αφήσουμε έξω από όλο αυ-
τό τον πρόεδρο». 


